

第十八届《西游记》论坛在并举行,专家学者认为:

娄烦是孙悟空故事的最早起源地

本报讯(记者 周皓)2021年《西游记》学术研讨会暨第十八届《西游记》论坛10月6日至8日在并举行。与会专家学者普遍认为,种种迹象表明,娄烦县是《西游记》中孙悟空原型的故乡和孙悟空故事的最早起源地。

历史有记载。早在600多年前的明朝万历年间由官方编写的《静乐县志》中记载:“孙行者,楼烦人”。(当时楼烦属静乐县);清代康熙年间编写的《静乐县志》记载:“南乡近龙和者有花果山,附之以‘水帘洞’,谓孙行者,楼烦人”。明末清初大学者傅山先生在他的著作《傅山全集》中曾经记载“孙悟空,是山西静乐人(当时楼烦属静乐)”。

文物能佐证。娄烦花果山清凉寺有铸

造于明代弘治十一年的一口庙钟,钟上面有清晰的西游记浮雕像。在花果山下的潘家庄花塔寺有一口铸于明代弘治八年的庙钟,钟上面不仅有西游记浮雕像,而且还有大圣堂村和大圣的文字记载。据历史考证,这两口古钟的铸造时间比《西游记》作者吴承恩出生都早。这说明吴承恩实乃西游故事的总编撰和集大成者,在此之前西游故事已经在娄烦大地上传承。

民间有说法。在娄烦当地,直至今日有关孙悟空的民间传说口碑很多,其中有一个现实主义色彩很浓、具有史料价值的故事,引起学术界的关注和思考。在唐朝时,马家庄乡潘家庄村有个读书人孙大庆,武艺高强,力大无比,已经考上武秀才和武举人,在考武状元时,由于考场腐败,屡试

不第,他因此对官府怀恨在心,决心造反,恰巧这里连年干旱,民不聊生,他就率领饥民揭竿而起,在附近的花果山占山为王,他不仅有人兵,而且还训练了山上的很多猴子作为猴兵,因此人们称他为“猴王”,后来他被朝廷招安。招安后,他不愿去做官,而是到花果山清凉寺出家当了和尚,师父给他起的法名叫“悟空”,因为他姓孙,所以人们称他为“孙悟空”。学者们认为,孙大庆率猴兵造反,后来出家成了孙悟空的现实主义传说故事,不是凭空产生的,应该有过历史事实,也应该有过文献资料。为此,人们判断傅山的《静乐县志人物》中的孙行者可能就是孙大庆。孙悟空的原型则应该是娄烦县的古代农民起义领袖孙大庆。

逻辑能推理。太原在历史上政治地位

最高的时候是唐朝,李渊从太原起兵,夺得天下,建立大唐。当时西京长安、东都洛阳、北都太原,可见太原政治地位不一般,而在隋唐的时候,娄烦就是皇家养马的地方,从这样一种角度讲,《西游记》中孙悟空最高的职务无非就是给皇帝养马,被封为“弼马温”。鉴于娄烦县与《西游记》有着深厚渊源,2005年文化部在大圣堂树立了“西游记故事发祥地标志碑”,并铭刻了“西游故事厥萌于此,花果悟空遗迹在兹”。

本次会议由吴承恩西游记研究会、西游记网和国际西游记研究会共同20多家单位共同举办。来自全国20多个省、市的《西游记》研究专家、学者、教授、书画家和《西游记》爱好者,以及有关方面的人士200余人出席了会议,会议还特邀了几十名嘉宾。



10月8日是二十四节气中的“寒露”,我市随处可见的黄叶和带着寒意的秋风让人感受到深秋的到来。

徐浩轩 摄

太原南站东广场施工 5条公交线路更改发车位置

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 平凯)10月8日起,因太原南站东广场乘车点施工,5条公交线路更改发车位置。

据介绍,23路、79路、807路、849路、

916路公交车都是在太原南站东广场发车。受东广场乘车点施工影响,这5条公交线路的发车位置临时移至北营北路客运东南站西侧。施工期预计为10天,请广大乘客乘车时留意。

汾河二库、稻田公园恢复开放

本报讯(记者 贾尚志)8日起,稻田公园、汾河二库景区恢复对外开放。

8日,稻田公园发布公告,景区恢复开放,门票免费,游客无需预约。选择自驾的游客,可在导航搜索稻田公园前往,停车免费;选择公交的游客,乘坐79

路、301路、310路、317路、318路、856路在花塔村站下车,乘坐308路、329路在晋阳大道贞观街口站下车。

汾河二库国家水利风景区8日发布公告,即日起恢复对外开放。

打开山西航空历史的记忆

——2021太原国际通用航空博览会
期待与您一起“飞”

1956年至1957年,太原、长治、大同3所航空运动学校相继建成,山西成为全国最早开展航空体育的省份之一。

在我国航空运动发展初期,山西3所航校积极开展军事体育、国防体育,培养出上千名飞行骨干,为空军、海军和民航输送了500余名飞行员。

从1975年开始,我省航校涌现出一大批航空体育运动人才,多人次在国际国内大赛中夺冠,并打破飞机跳伞、航空模型运动的世界纪录和全国纪录。

20世纪90年代初,航校积极探索航空体育发展新模式,在保证航空运动项目训练、比赛及普及推广工作的同时,承担了山西省及周边省市的飞播造林、抢险救灾、航空禁毒、人工增雨等工作,填补了山西通用航空服务的空白,为我省经济建设作出了应有贡献。

2015年以来,3所航校积极推进航空体育资源向社会开放,先后在太原承办,举办了第17届亚洲跳伞锦标赛暨中国跳伞公开赛、全国航空模型公开赛、全国热气球锦标赛、山西省航空体育大会等大型航空体育赛事。

2019年10月11日,第一届尧城(太原)国际通用航空飞行大会举行。此次盛会共设置11项主题活动,包括特技飞行表

演、山西特色航空展、航空文化科普展等。其间,不仅有6支外籍飞行表演队先后登场献技,而且还有来自9个国家的20名跳伞运动员,及4支国内飞行表演队进行跳伞、热气球、动力伞等表演。

一年之后,尧城(太原)国际通用航空飞行大会再度举办。在疫情防控常态化背景下,本届大会成为当年中国举办的最大规模综合性航空会展,吸引了来自美国、德国、拉脱维亚等国家的航空产业展商及飞行表演团队参加。

2021年,尧城(太原)国际通用航空飞行大会升格更名为太原国际通用航空博览会。今年的航空博览会,表演更加精彩,展品更加丰富,民众所能参与体验的活动也将更加多样。除去专业空中表演、静态展示等活动外,参赛群众既有机会体验空中跳伞、热气球飞行、大众风洞等趣味项目,又能享受丰富的特色美食和购物乐趣。

10月15日至17日,2021太原国际通用航空博览会,期待与您一起“飞”。

记者 杨尔欣



祺紫天禄·双公园·公墓

太原祺紫天禄生命纪念园,即棋子山公墓,经省、市民政部门批准,由太原祺紫天禄殡葬有限公司投资管理的经营性公墓。项目位于太原市正北方,占地7000亩,是华北地区目前较大规模的人文纪念陵园。距市中心约29公里,交通便利,多条快速路直达。园区分为前山祺紫公园,后山天禄陵园。是集孝文化、宗教文化、生态园林为一体,“三季有花,四季常绿”的人文景观纪念园。让爱在此延续。



园区的七大优势

1. 规模大,绿化好;
2. 有完善的土地使用手续(有土地证);
3. 下葬方式特别(黄土深埋);
4. 宽松度大(间距大);
5. 坐落于太原正北方上风上水;
6. 交通便利、园区停车方便;
7. 远离城市喧哗、还逝者一片净土。

免费接送参观电话:400-116-1916 地址:太原·棋子山